

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes . . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre . . . 4 25
Portugal, extranjero . . . 1 00
De más países extranjeros . . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
El año entero, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea
En la sección de noticias, 0,50 líneas.
En 2.ª plana, 0,25 líneas.
Telégrafos 15 por abate 50 centimos.
En 4.ª plana, 0,10 línea.
Comunicados, precios convencionales.

Esquelas mortuorias

De 3 personas a 1 50, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

GRAN CAFE RESTAURANT SUIZO

Concierto diario. violín y piano, por los profesores Sres. E. Andrés y L. Rodríguez

PROGRAMA DE HOY

- 1.º A la Arena, pasacalle. ESPINO.
2.º Célebre polpourri español. HERNANDEZ.
3.º Pavana. LUENA.
4.º Walses. KAULICH.

A LAS NUEVE EN PUNTO

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

Después del cierre

Añoche, cuando se hallaba ya en la calle el NOTICIERO, recibimos de Madrid, además del telegrama con la cotización de valores en Bolsa, el siguiente despacho:

Madrid 21.—16'30.

Los secretarios del Congreso, disgustados porque no se corrió la escala según es costumbre cuando hay que cubrir una vacante de primero, segundo ó tercero, han presentado los tres su dimisión.

Dicho acto, que se ha comentado mucho, es considerado como el primer fracaso del Gobierno.

Este insiste en que sea votado Prado Palacio, para la primera secretaría.

PALMA.

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

El señor Azcárate—escribe La Correspondencia de España—va a perderlo lastimosamente, llenando centenares de páginas con las frases huecas de un debate infucundo, sobre cosas que a nadie importan un rábano, como no sea á dos docenas de politiquillos desocupados, carcoma perpétua de la vida parlamentaria á la que jamás aportan proyectos beneficiosos ó ideas redentoras.

¿Qué nos importa saber causas, menudencias ó intrigas de la crisis? ¿Es por ventura que con esa interpelación dejará de gobernar el Gobierno? ¿Es acaso que con la charla invertida en el torneo oratorio de un debate infucundo, vamos á conseguir algo práctico para el país?*

Truenan los semanarios católicos de Valencia, según consigna El Correo Español, contra el nefando consorcio católico liberal perpetrado con el nombre de coalición monárquica en las orillas del Turia por los carlistas, integristas, conservadores, sagastinos y canalejistas para vencer á los republicanos en las próximas elecciones municipales, y con razón truenan, porque si malos son los republicanos, los liberales monárquicos de todo pelaje aún son peores.

Y añade luego: «Nosotros votaremos y debemos apoyar con alma y vida á los candidatos verdaderamente católicos en los distritos donde los haya; pero á los enemigos jurados de nuestra fe, sean monárquicos ó republicanos, eso nunca».

En opinión de El Universo si Villaverde consiguiera salir con bien de su plan económico, y si á la vez lograra un éxito regular en las elecciones municipales, haciendo retroceder al espantajo republicano, le tendríamos probablemente de jefe definitivo del partido conservador.

La reunión de anteayer del partido liberal, entiende El Globo que fué un

compás de espera. Nadie se atreve á abordar de frente el problema de la jefatura, que es en el fondo el único que preocupa á todos.

—El Liberal dice:

«Para llegar á la solución definitiva y á la dirección única, los dos referidos personajes (Vega Armijo y Montero Ríos) designarán una Comisión, en la cual estén representadas todas las tendencias. En eso han venido á parar la Asamblea, el plebiscito y el enérgico propósito de los hombres de corazón que suscribieron la carta de apremio á los expresidentes de las Cámaras! que son tres y no dos los expresidentes del partido. Y en una Comisión nominadora.

—Cree El Imparcial que si los trabajos de Montero Ríos y Vega de Armijo y los del partido liberal dan por resultado una solución lógica, liberal y autorizada por el voto de todos, no será perdido este nuevo plazo ni esta segunda interinidad.

—Del Heraldo:

«No se ha conseguido realizar la empresa en la junta que ayer se celebró; menos se conseguirá dilatando el estado equívoco en que se hallan los elementos que un día compusieron el partido liberal; por esta parte las esperanzas se desvanecen. Veremos si con mejor fortuna en las Cortes, al tratarse las cuestiones útiles, de importancia para el país, hay quien tiene acierto para interponer de modo claro, terminante, los sentimientos del liberalismo español.»

A propósito de la designación de Romero para la presidencia de la Cámara popular, se expresa el Diario Universal en estos términos:

«¿Es una incorporación del señor Romero Robledo á las huestes exsilvelistas? Pues entonces nos parece un caso manifiesto de inmoralidad política. ¿Así van los hombres de una á otra fila para gozar de los cargos y disfrutar de las posiciones, simulando hoy odios, mintiendo afectos mañana, desvergonzadamente ante el país, que ya no se asombra por poco, la farsa de que abomina toda conciencia honrada, todo español de verdad? ¿Cómo van á unirse los amigos del señor Silveira, desposado con la verdad, y el señor Romero Robledo, lascivo desflorador de todos los problemas de la vida pública, político con el cual las ideas parecieron siempre meretrices por lo infieles?»

Noticias generales

La Gaceta de Francfort afirma que el Papa negociará con el Gobierno italiano la modificación del modus vivendi.

Washington.—Se ha convocado para el día 9 del próximo Noviembre el Congreso para aprobar el convenio entre Cuba y los Estados Unidos.

Según dice El Economista hay el pensamiento de ampliar el servicio de co-

responsales del Banco de España á mayor número de pueblos.

Para esto se aumentarán algunos corresponsales; pero, principalmente, lo que se hará será encargarse á los actuales en los pueblos próximos al suyo, con una comisión, naturalmente, algo mayor. Actualmente ya hay algunos que llenan el servicio en pueblos de su demarcación.

Hasta ahora solo se ocupan del cobro de letras. Solo tratándose del territorio de la misma sucursal se gira contra ellos pues en este caso el director de la sucursal puede saber si tienen provisión de fondos, cosa que no podría conocerse en otras sucursales ni en la central.

Comunican de California que realizando experiencias con un globo dirigible el doctor Gooth, cayó al mar y debió su salvación á unos pescadores.

Roma.—El presidente del consejo de ministros, señor Zanardelli presentará en breve la dimisión de todo el gabinete. Ha presentado ya la suya fundada en motivos de salud.

En virtud de sentencia dictada por el Tribunal Supremo confirmando otra del Tribunal inferior la profesión de cochero se considera comprendida dentro de las que tienen derecho á solicitar la aplicación de la ley de accidentes del trabajo.

De San Petersburgo comunican que el general Alexeit ha lanzado una proclama en la Mandehuria anunciando que toma el poder supremo de las órdenes militar y civil.

De París dicen que la Reina Natalia ha nombrado abogado para reclamar del Gobierno de Servia los bienes de su hijo Alejandro, los cuales destinará á fundar en Belgrado un asilo de niños.

Dicen de Almagor que en el Banquete celebrado en honor del señor Gasset se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno del Alcalde, á los que contestó el señororeciendo el desarrollo de la Agricultura.

Telegrafian de Viena que los Gobiernos de Austria, Rusia y Turquía creen innecesario el nombramiento de un Gobernador cristiano para Macedonia.

Basta con que al actual Gobernador mahometano se le agregue un funcionario cristiano.

La Conferencia internacional para tratar de las matanzas de Macedonia se verificará en París el 25 del actual.

SECCION RELIGIOSA

Mañana: Santos Pedro Pascual y Servino. San Pedro Pascual.—Nació el año 1527 en Valencia.

Fué educado por un virtuoso sacerdote que sus padres habían rescatado.

Después de la conquista de los padres del santo le enviaron á París, le confirió las sagradas órdenes, le mandó predicar el Evangelio en su obispado, lo cual hizo con aplauso.

Muertos sus padres durante su ausencia, dió poder á San Pedro Nolaseo para que reparase sus bienes entre huérfanos encarcelados y cautivos.

En cuanto volvió á España, vistió el hábito de la nueva orden de la Merced en el convento de Valencia.

Consagrado obispo titular de Granada, se le confirió el gobierno del arzobispado de Toledo.

Elegido obispo de Jaén quiso pasar á Granada á redimir cautivos, y recibió el martirio cortándole la cabeza en la cárcel el 6 de Diciembre de 1300.

Sesión municipal

Ayer celebró nuestro Ayuntamiento la subdaria correspondiente á esta semana, bajo la presidencia del alcalde señor Cuesta y con asistencia de los concejales señores García y García, Martín Benito, García Romo, Durán, Meca, Angoso, Brozas, Conde, Veira, H. Matías, Juárez, Abarca, Díez, Alvarado y Martín Pérez. Se aprueba el acta de la anterior.

Dada cuenta de la resolución del Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por el regidor-síndico don Augusto Abarca contra el acuerdo del Ayuntamiento por el que se le excluyó de la Comisión administradora del Pósito, el señor Veira pide que, estando este asunto relacionado con otro—según se des-

prende de la lectura de referida resolución,—no tome S. E. acuerdo sobre él, hasta no conocer aquel con el que se halla relacionado, una vez que éste figura en los de la orden del día.

Así se acordó después de alguna discusión.

Quedó enterada S. E., y á petición del señor Veira se acordó pasara á la Comisión correspondiente, de la resolución del Gobernador civil en el recurso interpuesto por el concejal don Carlos Martín Conde contra el acuerdo del Ayuntamiento reorganizando las comisiones permanentes. La resolución gubernativa es contraria al acuerdo del Ayuntamiento.

Acto seguido se dió lectura á otra resolución de la primera autoridad de la provincia, resolución también contraria al acuerdo de a Corporación municipal, por el que nombró procurador síndico á don Luis García Romo.

El señor Veira dice que el Ayuntamiento está en el caso de nombrar regidor-síndico cumpliendo con lo que en la resolución gubernativa se ordena, y así se acuerda por trece votos contra dos (de los señores Conde y Abarca).

Se concede, acto continuo, al nombramiento por papeleta de regidor-síndico del Ayuntamiento.

Votan que se hallen en el salón, obteniendo el señor García Romo diez votos. Hubo tres papeletas en blanco.

Queda, en su consecuencia, nombrado el señor García Romo regidor síndico, pero con el carácter de interino por no haber obtenido en la votación mayoría absoluta, esto es, la mitad más uno de número de votos (concejales en este caso) de que se compone el Ayuntamiento, ó sean trece.

Se da cuenta de otra resolución gubernativa en otro recurso interpuesto por don Dionisio García Alonso contra el acuerdo del Ayuntamiento y Junta municipal de Asociados, por el que fué nombrado médico supernumerario de la Beneficencia domiciliaria don Juvenino Casado San José, quinto lugar de las oposiciones, y excluido el señor García Alonso, a quien el Tribunal calificador colocó en el cuarto lugar.

Después de oída la lectura de esta resolución—también contraria al acuerdo del Ayuntamiento—el señor Veira propuso, y así se acordó, que el Ayuntamiento no tenía por qué quedar enterado una vez que no es á él á quien esta resolución afecta, sino á la Junta municipal de Asociados.

El primer asunto, ó sea la resolución del Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por el Regidor-Síndico don Augusto Abarca contra el acuerdo del Ayuntamiento que le excluyó de la Comisión administradora del Pósito, pasó, con el voto en contra del señor Abarca, á la Comisión correspondiente.

Esta resolución es, como las anteriores, contraria al acuerdo del Ayuntamiento.

Se concedió empadronamiento á don Francisco Simón y Mayorga que lo tenía solicitado.

Terminado el despacho ordinario se concedió un mes de licencia, por tener que salir de Salamanca, al concejal señor García y García.

El señor Abarca pregunta á la presidencia si han quedado ya subsanadas las deficiencias en el alumbrado público y si se há impuesto algún correctivo á la Empresa suministradora de este servicio por haber dejado durante varias noches la población á oscuras.

Contesta la presidencia que no há impuesto correctivo alguno á la Empresa por que se trata de un accidente fortuito y que hoy á las doce se reuniría para el estudio de policía y la presidencia para estudiar la manera de instalar el alumbrado supletorio á fin de que la población no se vea privada de luz cuando se repitan casos como el de que ha hablado el señor Abarca.

El señor García Romo pregunta á la presidencia si es cierto que se ha dado en Salamanca un caso de difteria, contestándole el señor Cuesta que no tenía de ello noticia oficial aunque si particular y que tenía dadas órdenes terminantes á los médicos para que dieran el parte diario de enfermedades sospechosas, á fin de que pudieran ser extinguidas inmediatamente.

El señor Iscar pregunta por una solicitud de los serenos municipales y le contesta el señor H. Matías que la Comisión, para la sesión próxima, la traerá á resolución de S. E.

El señor Iscar dice que constituyendo un peligro para la salud pública la cúpula ruínosa, de la torre de la Cierrecía, se ordene al Alcalde la inspección técnica de la cúpula de dicha torre, y acordar en su consecuencia lo que proceda.

Así lo prometió la Alcaldía. El señor García Romo intermite el arreglo de la plazuela del Puente en el Arrabal, y se levantó la sesión á las ocho y cuarto de la noche.

Había empezado á las cinco de la tarde.

¡Tres horas y... un cacho para los acuerdos tomados!



DU CANGE

23 de Octubre.

Por seguir en su juventud la misma carrera que el famoso Marco Terancio Varrón, haber abrigado la idéntica afición por el estudio de la historia, el señor Du Cange, laborioso y concienzudo, Carlos Du Fresno, conocido por Du Cange, ha sido llamado el «Varrón Francés», sobrenombre aplicado por harta justicia.

Du Cange nació en Amiens (Francia), el 18 de Diciembre de 1610, de familia noble y rica, lo que le permitió recibir una educación esmerada y estudiar la carrera de Derecho, la que abandonó para dedicarse en cuerpo y alma á la busca de documentos antiguos extraviados en archivos y bibliotecas, labor que llegó á constituir en él una pasión delirante y que tuvo por fruto, no sólo que salieran á la luz cosas de gran valor, que pertenecían ocultas, sino que Du Cange adquiriera una erudición vastísima en todos los órdenes del saber humano y que llegara á ser un poliglota por nadie discutido y por todos admirado.

El número de obras que dejó escritas es inmenso, por cuyo motivo, aunque todas ellas son hoy ya invaluable, muchas no se han dado á la estampa y se conservan en manuscritos.

Du Cange pudo llegar á ser un personaje poderoso é influyente, por la gran estima en que le tuvo Luis XIV, uno de sus mas fervientes admiradores, mas de mucha modestia y el amor que profesaba al estudio le apartaron de todo lo que no se relacionara con sus aficiones, las cuales, no su aburrido, ocurría en París en 23 de Octubre de 1688.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Prohibida la reproducción

LICENCIAS A LAS TROPAS

Según real orden del ministerio de la Guerra, el día 24 de este mes los Jefes de los cuerpos darán licencia trimestral á 85 hombres de tropa por regimiento de infantería de la Península, 14 por regimiento de artillería de campaña y el de sitio, 15 el primer batallón de artillería de plaza, 18 el segundo, 14 el tercero y quinto, 26 el cuarto y sexto y 45 los regimientos de zapadores minadores.

Los demás cuerpos de la Península y los de Baleares, Canarias y Africano concederán licencias.

Instrucción primaria

En esta provincia ha sido nombrado maestro interino de Cantalimpiedra, con 500 pesetas anuales, don Emiliano Romero Rogado,

De la provincia

El domingo próximo, 25 del corriente, se celebrará en el inmediato pueblo de Arapiles, una variada función de zarzuela, bajo la dirección de la profesora de dicho pueblo, doña Adelaida Martín, y en la que tomarán parte jóvenes de aquella localidad.

Las obras ejecutadas durante el mes de Septiembre en el trozo 4.º sección 1.ª de la carretera provincial de la estación del Guijuelo a Tamames han importado la cantidad de pesetas 17.069'40.

El domingo próximo tendrá lugar en Cereceda una corrida de novillos.

Por real orden del ministerio de la Gobernación que publica la Gaceta de hoy a Salamanca, se confirma la suspensión del alcalde y seis concejales del Ayuntamiento de Villavieja, según el decreto del gobernador de esta provincia fecha 25 de Septiembre.

Se ordena siga instruyéndose respectivamente del alcalde el oportuno expediente de destitución.

El agente ejecutivo don Miguel Vicente ha pedido al gobernador el auxilio de una pareja de la guardia civil para hacer la recaudación de la contribución en algunos pueblos del partido de Salamanca.

Anteayer a las once de la mañana se declaró un incendio en una cañada de la calle del Rastrillo, en Ciudad Rodrigo.

El siniestro, que se cree casual, pudo ser extinguido antes de tomar incremento.

Habiendo sido embargados por la Agencia ejecutiva a los Ayuntamientos de Casillas de Flores, Peñaparda y Alamedilla el 66 por 100 de las rentas y derechos de las respectivas Corporaciones municipales por débitos de consumos del segundo trimestre de este año, la Tesorería de Hacienda les previene la obligación en que están de enviar a la misma dentro del plazo de cinco días, certificación de los ingresos efectuados en la Caja municipal desde la fecha del embargo hasta 30 de Septiembre último.

El Regidor Rollán participa al Gobernador civil que habiendo sido destituido del cargo de secretario de aquel Ayuntamiento don Saturnino Andrés Blázquez, le ha denunciado al Juez de Instrucción del partido por haberse negado rotundamente a entregar la llave del cuarto de sesiones y los documentos que obran en su poder.

A la una de la madrugada de anteayer se declaró un violento incendio en el pueblo de Argañán, en dos pajares contiguos propiedad de Miguel Pacheco y don José Benito Diego vecinos de Gallegos de Argañán y Barquilla respectivamente. De los edificios quedaron solo las paredes, calculándose las pérdidas materiales en más de 1.000 pesetas.

No hubo desgracias personales. El incendio se cree casual.

Don José Manuel García, vecino de Campo de Ledesma, ha denunciado al Gobernador que el Ayuntamiento de aquel pueblo ha firmado actas de sesiones fuera de su casa consistorial.

El Ayuntamiento de Pajares ha verificado la rectificación del deslinde general últimamente verificada en aquel término.

El día 16 de Noviembre próximo tendrá lugar en el Juzgado de Instrucción de Ciudad Rodrigo y en el municipal de Sancti-Spiritus, simultánea subasta de una casa en el caso de este último pueblo embargada al vecino del mismo Juan Estévez Martín para el pago de costas judiciales.

El Alcalde de Moronta ha pedido al Gobernador civil, le envíe los títulos de linia para atender a la vacación y re- vacación de los pobres de dicho pueblo.

Por real orden de 20 del actual se ha concedido autorización para imponer arbitrios extraordinarios sobre varias especies no tarifadas de consumos, al objeto de cubrir el déficit que los resulta en sus presupuestos ordinarios, a los Ayuntamientos de Béjar, Valsalabroso, Valdecarras, Sahelices el Chico, Dofinos de Salamanca, Carbajosa de la Sagrada y Galindo y Perahuy.

CRÓNICA

Anteayer se dió un empujón bueno a la política, a la política práctica que dicen algunos ideólogos: se inauguraron en una porción de provincias una porción de caminos.

Las gentes sencillas, entre las que me cuento, no hemos visto todavía más que la retórica empleada en esos actos inaugurales. Pero, sin retórica ¿qué podría hacerse en España?

Antes de que se hagan los caminos ¿cuántos discursos y papeles se llenarán de garrulosa palabrería?

Por de pronto en nuestra provincia, los tales caminos no natos, han servido para amargar la sopa a unos cuantos señores... El año quería ser primaveral y no partiquino, el de más allá arrimaba los peñes a sus electores antes que a los del colega, y los que han traído las gallinas, a los medios de que den luzes se han quedado en expectación de nuevos servicios.

Lo que ha parecido mal y debe evitar se para otra vez, digo para otro camino, es que no hayan invitado a las señoras, que también se alegran asistiendo a estas ceremonias, como los caballeros. ¿No era el objeto meter bulla, y lucirnos los que andamos en la baraja? Pues para dar brillo, nadie mejor que las damas, que se hubieran entusiasmado más de corazon que nosotros.

Porque ya estamos todos algo desconfiados de estos arranques súbitos de los ministros, y es necesario que en todo de bnt haya champagne y pastas.

Por que es lo que se dice: El camino no se hace, esto ya va por delante.

En fin, que los nuevos caminos vecinales han sido bien jaleados: como obra pública, ha habido que meter al pueblo en el entusiasmo.

Lo cual que el verdadero pueblo se reserva su opinión, y espera otra cosa que esta retórica y política.

PARA OBREROS

Comunican de Bilbao que continúa el paro general en las minas. Los huelguistas permanecen en actitud pacífica. En ferrocarril minero de Galdames, pero grupos de huelguistas lo apedrearon, viéndose precisado a suspender la circulación.

Se han registrado desagradables incidentes entre los huelguistas y los obreros que desean trabajar.

En toda la cuenca minera hay reconcentrada mucha fuerza de la guardia civil.

Los ánimos de los huelguistas están excitadísimos, temiéndose ocurran desórdenes.

La Locomotora Juvenille está organizando un mitin monstruo para discutir algunos asuntos de gran interés para la clase.

Serán invitados para asistir a este mitin todos los oficinistas y factores, tanto del Mediodía como del Norte y se les excitará a fin de coadyuvar al engrandecimiento de la Asociación.

En Espejo (Córdoba) ha renacido la tranquilidad entre patronos y obreros.

He aquí las principales bases: Trabajadores en cortijos para barbechos, cada viajada, hasta fin de mes, tres reales y medio diarios.

Haciendo sembradura, cinco reales. Ayudantes de mulas y hortelanos, cuatro reales y medio, y haciendo sembraduras, seis.

Jornaleros, cinco reales; mujeres, tres. Trabajo llamado a la dormida, siete reales sin comida, y seis dando los avíos el labrador.

Viajadas, sin pan, seis reales.



A cada cual lo suyo

Aunque son de todos muy conocidos las relevantes prendas que abrigan en su corazón nuestros diputados provinciales, bueno es que en ciertas ocasiones les dirijamos cuatro palabras, para que no crean que sus grandes empresas pasan por nosotros desapercibidas.

Una de ellas es la que acaban de realizar señalando acertadamente los pueblos que van a ser agraciados con un camino provincial.

Sirvanos de prueba el pocos días há pregonado, el pueblo de Veguillas.

Pueblo de este partido, distante treinta y ocho kilómetros de la ciudad, que son otros tantos tropezones que tienen que prever sus vecinos antes de realizar su constante e ininterrumpida con esta.

Bien el enturbado regato que apenas deja pasar un transeunte sin tomar unos pediluvios ó la copada encima ante cuyo frondoso ramaje tienen que inclinarse la cabeza y á veces doblar la rodilla bajo pena de escorrión, bien el perro de la vecina aldea que pone en precipitada fuga las cabalgaduras y las agneda al más minucioso examen de sus huesos ó el fiero cornúpeto que los toma por inuestros, bien la punzante pared que desprende su inseparable y preilecta alhaja, las alforjas ó la curiosa pizarra que no cesa de sorprenderles hasta no ponerse en contacto con sus espaldas, circunstancias todas que hacen pasar un viaje con más aventuras que las del caballero de la Mancha.

Algunas de ellas las conocen prácticamente varios de nuestros diputados, quienes no han podido por menos de admirar la heroicidad de un pueblo que a pesar de tantos achaques se lanza intrépido a la lucha necesaria para su prosperidad material y apenas pasa un día sin ver algún vecino de las Veguillas en la ciudad de Salamanca.

No esperábamos menos. Porque quién no conoce al ilustre abogado don Torcuato Cuesta como hombre activo en sus nobles empresas, amante del pueblo y entusiasta emprendedor de todo aquello que pueda contribuir a su progreso y desarrollo? Prueba de su corazón patriótico es que desde que visitó al pueblo de las Veguillas, ha sustituido los grandes trabajos que su brillante carrera le reporta diariamente con la protección de un pueblo que le pide una vía expedita de comunicación con Salamanca.

Don Manuel Sánchez Tabernero, rico propietario de la renombrada alquería de Lien, tenía que dar pruebas como persona pública del perspicaz ingenio que ha demostrado conservando su casa en su vigor primitivo.

Aspirando siempre la fe pura que ha sembrado su noble espíritu, ha sido constante protector de los pueblo, vecinos, prodigando alimento a todos los necesitados y asilo donde refugiarse a los desvalidos.

El no menos conocido don Juan Estetal y al menos en parte procura mostrarles el cariño que les profesa poniéndoles un espacioso camino principal a la mitad de la jornada.

Don José G. Revילו; bien está don José, los hombres de bien lo son para todo.

Sirva esto de honra al pueblo salmantino que ha sabido elegir dignos diputados y a la vez de estímulo a las personas influyentes que verán sin duda alguna cuantos beneficios pueden reportar al pueblo si ayudan a sus diputados provinciales.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana Sección primera.—Vista de la causa del Juzgado de Salamanca contra Braulio Sanchez, por hurto. Ponente, señor García López; defensor, señor Cáceres; procurador, Martín.

Sección segunda.—Continuará la vista de la causa en que ha empezado hoy a entender el tribunal del Jaraó.

CRONICA REGIONAL

En Cadalso de los Vidrios se ha perpetrado un horrendo crimen.

Los hermanos Esteban y Juan Villarín que desde algún tiempo a esta parte tenían resentimientos con su convecino Fermín Blasco, esperaron a éste a las ocho de la noche en una calle por la que sabían había de pasar al retirarse a su domicilio.

Los hermanos Esteban y Juan esle formá punhaladas al pobre Fermín que falleció en el mismo lugar del crimen.

Los criminales fueron capturados por la guardia civil.

En Almatrent, Lérida, Pablo Tarrago ha asesinado a su padre Sebastián. Se atribuye a locura la causa del parricidio.

El vecindario se muestra indignadísimo contra el desgraciado hijo que dió muerte a su padre.

Dicen de Jerez que se cometió un crimen en el Hospicio Provincial.

Por motivos de escasa importancia rñeron dos asilados; uno de ellos dió á

otro un palo en la cabeza y éste sacó una navajita y le asestó una puñalada que, interesándole la femoral, le produjo la muerte á los pocos instantes.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del Juzgado.

El muerto se llamaba Francisco Méndez y tenía 21 años de edad.

En Manzanares regañaron dos gananes llamados Pedro Camarenas y Juan Talavera, recibiendo el segundo un tremendo garrotazo en la cabeza que resultó con el cráneo destrozado.

El agresor ha quedado á disposición del Juzgado.

LEON.—Pocos años se ha celebrado la feria en esta capital, con un tiempo tan espléndido, debido á lo cual ha sido muy grande la concurrencia de ganados.

En el ferrial se vieron magníficos ejemplares de ganado mular, siendo los precios bastante más bajos que en el pasado otoño.

Ha llegado á esta ciudad el nuevo Comisario de guerra, don Wenceslao Alvarez.

Anteayer, en una taberna de Santa Ana se suscitó una cuestión entre un criado del dueño de la cervicería de Ordoño II, y otro de don Justo Granda, resultando éste con una herida de pronóstico reservado en la cabeza, pasando al Hospital.

AVILA.—Ha tomado posesión de su destino, el nuevo Depositario Pagador de la Tesorería de Hacienda de esta provincia don Abdón López Martínez, habiendo sido nombrado auxiliar de la misma don Felipe Martín Garbiso.

Anteayer por la mañana se celebró en la iglesia de la Santa, con toda solemnidad, la fiesta religiosa costada por los Industriales y Comerciantes, en la que predicó, con su habitual elocuencia el Padre Estanislao.

Por la tarde, después de la novena, salió la procesión con la Imagen de la Santa, recorriendo las principales calles.

ZAMORA.—Ayer por la tarde salió con dirección á Toro una comisión de la Jefatura de Obras públicas, con objeto de inaugurar las obras del camino vecinal de Toro á Pozoantiguo.

en esta Escuela Normal de Maestras, asistiendo en el presente curso á setenta; siendo una de las más numerosas de España.

El ganado de cerda cebado se cotizó ayer en el mercado celebrado en las inmediaciones de la Plaza de Toros, de 55 á 60 reales arroba, en vivo.

En breve empezará á actuar en el teatro de esta población, el notable actor transformista que se encuentra actualmente en Salamanca.

Comunican de Toro que la actual cosecha de uvas ha sido muy escasa, no llegando á cogerse la mitad que el año pasado.

En el pueblo de Pajares ocurrió anteayer tarde una sensible desgracia.

Un niño atropeló á un niño de cinco años de edad, quedándole muerto en el acto.

La víctima era hijo del sujeto que guiaba el vehículo.

El Juzgado de Instrucción tiene conocimiento del suceso.

PALENCIA.—El Oficial de quinta clase de esta Intervención don Jaime Vildesola de la Hoz, ha sido trasladado á la misma oficina en Santander.

En la madrugada de anteayer ocurrió un incendio en la casa número 35 de la calle de los Soldados; quedando destruido parte del tejado y todo el piso segundo.

Las pérdidas materiales fueron de consideración, ignorándose las causas del siniestro.

Los oficiales de quinta clase de esta Tesorería de Hacienda de esta provincia don Heriberto García Matute y don Claudio Callejo González, han sido trasladados á prestar sus servicios en la Intervención.

La visita del senador señor Labra á esta ciudad, no ha tenido más objeto que el de visitar á sus amigos de la Económica.

Ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, el depositario de fondos provinciales, don Julián A. Molina.

Se ha ordenado telegráficamente, que hasta el 31 de Diciembre próximo queden como excedentes los cuatro aspirantes á escribientes de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

El domingo 25 del actual, á las diez y media de la mañana, duró una conferencia pública en Cisneros de Campos el competente agricultor y propietario de la Población de Campos don Axelino Ortega, sobre el empleo acertado de los abonos minerales en los terrenos secanos de Castilla.

VALLADOLID.—Anteayer por la mañana, en una de las habitaciones de la calle de los Alamillos, promovieron una acalorada cuestión Perfecta San José y Chilo Poza, madre é hijo, éste de 18 años de edad.

La disputa tomó á los pocos momentos alarmantes proporciones, hasta el extremo de intentar el Cirilo agredir con un cuchillo á su madre.

Una vecina llamada Dolores Castillo, que acudió al lugar del suceso, resultó con una herida punzante en la parte superior de la mano derecha, al tratar poner paz entre los contendientes.

Trasladada á la casa de socorro se le practicó la cura correspondiente, pasando después á su domicilio.

El Cirilo Poza fué puesto á disposición del Juzgado.

El día 27 del mes actual se verificará en la Fábrica militar de harinas de esta capital, el concurso para la venta de salvados procedentes de la molinación de trigo en dicho establecimiento.

NOTICIAS LOCALES

Parece que han ocurrido algunos casos de difteria en esta ciudad.

La Comisión municipal de alumbrado, en su deseo de que no se quede la población á oscuras alguna noche, por averías en las máquinas de la fábrica encargada del servicio, ha celebrado esta mañana una conferencia con el gerente de la titulada «Unión Salmantina», para proponerle que suministre ésta el fluido cuando por fuerza mayor no pueda efectuarlo «La Electricista Salmantina».

Al fin anoche no celebró sesión la Diputación.

Las Comisiones de Hacienda, Fomento y Gobernación, estuvieron reunidas hasta las nueve y media, preparando los dictámenes que han de leerse y aprobarse en la sesión de hoy.

Con destino á la Biblioteca de la So. ciudad «Los Hijos del Trabajo», han sido donadas, por el senador de la Universidad doctor Pulido, las obras siguientes:

«Sa enseñanza de poblaciones españolas, Sevilla; Grandes problemas, Miniaturas científicas; La Pena capital en España; Pínturas de un viajero; Mi gestión sanitaria; Desempeño de un cargo; Unidad pública en España y Ministerio social de las clases medias; El doctor Letamendi; Proyecto de bases para una ley de sanidad; Relación de las clases medias con las asociaciones cooperativas.»

El coste de las obras proyectadas, en la capilla del Hospicio, que habrán de ejecutarse por cuenta de la Diputación, se calcula en 5.173'30 pesetas.

Pídase en farmacias cuenta-gotas para Licor del Polo y Agua Colonia de Oriz. Véndese á 15 céntimos.

El Gobernador civil de Coruña ha comunicado al de Salamanca que no han dado resultado las gestiones practicadas por los agentes de su autoridad para la detención de Clemente Tomás García y Enrique Romo García, cuya captura le había interesado.

De El Adelanto: «En la memoria leída por el fiscal del Tribunal Supremo, se copian algunos párrafos de la enviada á aquel alto funcionario por el Fiscal de Salamanca señor Medina, el cual se declara partidario del jurado, indicando, no obstante, atinadas observaciones que mejorarían notablemente la institución.

Aplausos le tributa el jefe del ministerio público al digno Fiscal de Salamanca, y no hemos de escatimarlos nosotros.»

Se ha dejado sin efecto el traslado á Salamanca del ayudante de Montes don Eloy Baraja, que continuará prestando servicios en el distrito forestal de Avila.

SE DESEA una casa seria y formal que reciba un estudiante á pupilo, tratándole como en familia. En el precio del pupilage debe incluirse luz, cama y asistencia de ropa lavada y planchada.

Dirigir carta á la Redacción del Noticiero, con las iniciales P. C., fijando condiciones.

Los señores sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la misa el sábado 24 del actual en las Iglesias de San Martín, San Julián, San Sebastián y Santísima Trinidad por el alma de la señora doña Francisca Sánchez, recibirán la limosna de 3 pesetas y las gracias.

Han sido nombrados auxiliares internos de la Facultad de Medicina los señores doctores don Gonzalo García Rodríguez, don Luis Alonso Andrés, don Celestino Martín de Argenta, don José

Martín Cabezas y don Manuel Santos Alonso.

Con esta fecha se ha expuesto al público en la sección de obras de la Secretaría municipal el proyecto de una gran vía que una en línea recta la Alameda con el nuevo puente en construcción sobre el río Tormes, con el fin de oír reclamaciones durante veinte días.

A la consignación de Najac y Santa Ana, se ha autorizado para remitir a Salamanca cuatro tercerolas *winchester* y cuatro escopetas sistema central, procedentes de la fábrica de armas de Plasencia (provincia de Guipúzcoa).

Con motivo de la boda de mañana del joven abarzado señor. Sonoza con la señorita hija del difunto doctor Luis Muñoz, se encuentran en Salamanca don Miguel Marcos Lorenzo, tío del novio y don César Bernal, tío de la novia.

Hoy hace un año que juró la constitución española, el rey de los cafés, el de la marca de «La Estrella».

Lo venden ayer y hoy, Comercio vinda de Emilio Blasco.

La señora viuda de Reymundo del Rey que, como es sabido, tiene establecida su funeraria en la calle de la Rúa, ha recibido preciosas cruces esmaltadas en todos tamaños, placas, gasas y flores artificiales, propias para adornar sepulcros y todo a precios sumamente económicos y de última novedad.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicainina* del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 350 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

EL DESCANSO DOMINICAL

El Gobierno tiene el propósito de que quede aprobado en la presente legislatura el proyecto de ley relativo al descanso dominical.

PROYECTO DE JIRA

Los republicanos barceloneses proyectan celebrar con una jira la colocación de la primera piedra de la Casa del pueblo.

A dicha fiesta esperan que concurren algunos diputados republicanos de otras naciones.

PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO

El Gobierno parece que ha variado de modo de pensar en la cuestión de

provisión de cargo de la Mesa del Congreso.

Se correrán las escalas, pasando a ocupar la cuarta vicepresidencia Gavestany y la cuarta secretaría Prado Palacio.

FUERA DE CUIDADO

Un telegrama recibido hoy de Zaragoza manifiesta que «antes se halla mejoradísimo, considerándose completamente curado todo peligro».

HUELGA EN BARCELONA

Dicen de la ciudad condal que se han declarado en huelga los obreros de tres fábricas de gas.

En evitación de que la población pueda quejarse a oscuras, se ha ordenado que se pongan para dicha capital tres batallas de ingenieros militares.

CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado esta mañana en Palacio bajo la presidencia del Rey, fue brevísimo.

Villaverde se ocupó en su discurso de política interior y exterior, informando al Rey del estado de las huelgas que hay pendientes.

EN EL CONGRESO

Al comenzar la sesión reina de unanimidad desusada.

Varios diputados hacen preguntas de muy relativo interés.

Se confía en que Romero tendrá una brillante votación para la presidencia, pues a última hora se sabe que le darán sus sufragios varios diputados de las minorías, especialmente de la liberal.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 77.30. Amortizable, 97.20. Acciones del Banco, 477.00. Tabacos 441.50. Francos, 31.20. Libras, 00.06. París, 4 por 100 exterior-español, 91.42.

Diario de avisos

Registro civil. Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas: Defunciones: Emilio García Berrocal, Jesús González Ramos y Manuel Silva.

Nacimientos: Aurelio González Angoso, Casto Mulas González, Inés Sánchez Machado, Félix de San José y Ursula Granizo Puentes.

Se halla vacante la plaza de Inspector de carnes del pueblo de Bodén.

Información mercantil

Valladolid 21. Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 300 fanegas de trigo que se cotiza a 43 1/2 reales fanega, y 100 de centeno a 33 1/2.

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza de 43 a 43 1/4 reales.

Medina del Campo 21. Han entra-

do 100 fanegas de trigo que se cotiza de 42 3/4 a 43 reales.

Dávila 21. Preciosa que se cotiza el trigo:

De Peñafiel, clase corriente, a 43 y medio; y clase superior, a 43 y tres cuartos.

De Olmedo a 44 y un cuartillo. De Valladolid a 43 y medio.

Entraron 77 vagones de trigo y 6 de harina.

Salamanca 22. Trigo en panera a 42 5/8 reales fanega, y al mismo precio en Estación a libra trigo superior hasta 43 reales.

Hortals. De 1.º a 35 pesetas el saco de 100 kilos.

Panadera a 34. De 2.º a 32 25.

Mercedillo a 7 pts. Salvados a 6.50. Sin derechos de consumos.

PASAJEROS

Solucionará la tarjeta última: EL SANTO DE LA ISIDRA

CH. RAD. Prima segunda el canario, el rusañor y el jilguero;

Primera tercera agradable lo que canto un tenor bueno; que cada cual dos primera, antes que otros, sus defectos.

Duque de guerra español sufre total, aún el nuevo.

NOTAS

La señora, cuando el niño consiente en tomar la sopa. — ¡Qué monja! es mi retrato.

La señora, cuando el niño no quiere tomar la sopa. — ¡Qué genio! Es el vivo retrato de su padre.

Y deformidades óseas

APARATOS MECANICO-REGULADORES

El director técnico y representante ortopédico del Gabinete Mecanotérmico de Madrid, Mezariá, a Salamanca y recibirá solamente los días 27 y 28 del actual en el Hotel Comercio, de once a seis, a todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de hernias (quebraduras) y deformidades óseas.

Vistos todos los aparatos conocidos,

PROBAD EL LICORORO DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

Rua 18 - SASTRERIA - Rua 18 TOMAS BENITO

144 EL E PECTRO DEL PASADO

—Si, lo estoy, necesito hacerla algunas preguntas para mi importancia. — Sea, no te lo impido... y entre tanto iré en busca del otro padrino para concertar el duelo. — ¿Estás cierto de que el barón volverá a su palacio? — Así lo creo... si no es un vil glo encontrarás pero acuérdate de lo que me has prometido. — Marcelo no vio el singular relámpago que brilló en los ojos del duque. — Te lo prometo una vez más — dijo sepullamente ven. — Y condujo al joven a la parte del palacio destinada a la servidumbre. — Sabemos ya, cómo Paula cayó a los pies del duque, como fulminada. — Total la cólera del airado aristócrata se disipó al levantar el cuerpo rígido del aya, y mientras el pobre i f i t a continuaba mo i u an lo nombre de mamá, trató de hacer vo ver ea si a Paula? — ¡Est, al fia, abrió los ojos y giró en torno de sí mira las estúpidas. — ¿En dónde estoy? — preguntó con una especie de terror. — Estás en mi casa — exclamó el duque fijando en e a una mirada de demonio. — ¡Ah! ¡sí! ya recuerdo. — Y lanzó otro grito, grito de desesperación, de locura y fijando sobre el duque sus ojos extrañados. — ¿Y mi hijo?... ¿mi hijo? — ¿No te veis? E-tá ahí. — Beneficeto volvía hacia ella una mirada y balbució: — ¡Mamá... mamá!

FOLLETIN DEL NOTICIERO 141

— ¿Tú sabes? — Que fui la víctima de una atroz comedia, — exclamó el duque, tr e i r i o en vano de frenar la ira, y el dolor que irrumpan de su pecho. — ¡Ah, los infames! Yo que había creído en la virtud, en la lealtad, en el honor, en la amistad; y todo lo han destruido en mi alma. No tengo ya fe, no tengo más que una esperanza: matar al hombre que ha resucitado para mi maldición. — Mataré tú, — dijo con voz sofocada Marcelo, — no; me corresponde a mí. Él se batirá primero conmigo. — ¿Qué dices ahora? ¿Estás loco? ¿Quizás ese hombre te ha hecho el mal que me ha hecho a mí? ¿Quizás te ha robado un hijo que adorabas; te ha destrozado el alma, el corazón, la vida? — Marcelo tornose livido y sacudiendo la cabeza como para arrojar los pensamientos crues que obstruían su cerebro, dijo con voz tan sombría que hizo estremecer al duque. — Ha hecho más: tu al fin y al cabo habías quitado a ese hombre una mujer que él había adorado. — ¡Ah! ¿Tú conoces, pues, el misterio del rapto de mi hijo? ¿Conoces la historia de Renata? — Pues bien, sí, — exclamó resuelto Marcelo, — pero la duquesa no ha sido más que una pobre víctima... no, no es ella la culpable... y sería una infamia castigarla. — El duque hizo un gesto febril, pero el joven oficialmente no le dejó tiempo de responder y prosiguió evitando la mirada del duque. — Yo conozco a los mayores culpables, pero no puedo denunciarlos; mas yo me ofrezco en cambio de ellos... de que yo castigue a Florencio, después me pongo en tus manos... máteme, para des-

solo utiliza, por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa o haga esfuerzos el paciente. Sólo estará en Salamanca los días 27 y 28 del actual en el Hotel Comercio. En Madrid, en el Gabinete del Médico-Director, Puencarral, 19 y 21, Gabinete Mecanotérmico de Madrid.

Ferro-quina Bisleri. El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago. El ilustre profesor ENRIQUE MORSELLI escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de displasia lenta, como también en las del estado de ansiedad general que complican la neurosis (síptica). MILAN. ¿Queréis la Salud? Bujada San Miguel, 1.—Barcelona

Agencia de negocios ferroviarios A CARGO DE D. PATRICIO HERNA DEZZAPATA San Justo, 59, Salamanca. Esta recientemente creada Agencia Ferroviaria se propone con su reconocida actividad a salvar en el acto con sus clientes favorecedores los excesos de portes, y en un período no mayor de seis meses, las reclamaciones de otra índole. 10-3

GRANDES FÁBRICAS DE ABONOS MINERALES EN MIRANDA DE EBRO A. SAIZ MIGUEL Y COMPAÑIA (Sociedad regular colectiva) Esta casa ofrece sus abonos garantizados a precios reducidos. Los resultados satisfactorios de los mismos, bien conocidos son de esta provincia.

LA EQUITATIVA Sociedad de seguros sobre la vida FUNDADA POR HENRY B. HYDE EL AÑO DE 1859 EN LA CIUDAD DE NEW-YORK AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 10 DE OCTUBRE DE 1882 LA MÁS FUERTE DEL MUNDO, como lo acredita su sobran te, que en 1.º de Enero, se eleva a la suma de 75.127.496,00 dollars, excediendo en muchos millones al de cualquiera otra Compañía del mundo. La Suenarsal española ha satisfecho a sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de 30.798.729,51 pesetas. Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, a pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Vinda e hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca. Salamanca. — Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

LA VERDAD GRANDES DEPÓSITOS DE Abonos minerales y primeras materias DE JOAQUIN REDON CALLE DE BURGOS, NÚMERO 3 Logroño. Especialidad en Abonos para toda clase de plantas y cultivos con riqueza garantida. Venta de primeras materias para su composición. Superfosfatos de varias graduaciones, Sulfato, Amoniaco, Sales potásicas, etc. Sulfato de cobre y azufres para vitíneo. Pídanse precios y condiciones. 7. Venta de tierras a los términos municipales de Pelaco, Villoria y Villorueta. Se admiten preparaciones en Salamanca, calle de Libranos núm. 22, 2.º hasta el día 28 de los corrientes. 7-7

UNICA QUE CONTIENE EL 90% de extracto de hígado de bacalao, glucosado y aromatizado. Es la mejor y la más agradable.

